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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 19650-1: 2018) vypracovala technická komisia ISO/TC 59 „Stavby a stavebné 
práce“ v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 442 „Informačné modelovanie stavieb (BIM)“, ktorej 
sekretariát je v SN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť naj-
neskoršie do júna 2019. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv.  

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú povinné prevziať túto európsku normu národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talian-
ska a Turecka. 

Oznámenie o schválení  

Text ISO 19650-2: 2018 schválil CEN ako EN ISO 19650-2: 2018 bez akýchkoľvek modifikácií. 

Úvod 

0.1    Účel 

Účelom tohto dokumentu je umožniť zadávateľovi stanoviť svoje požiadavky na informácie počas fázy do-
dania aktíva a poskytnúť správne obchodné a kooperatívne prostredie, v rámci ktorého môžu (viacerí) 
dodávatelia spolupracovať a zároveň účinným a efektívnym spôsobom tvoriť informácie. 

Tento dokument je aplikovateľný na vybudované aktíva a stavebné projekty všetkých veľkostí a úrovní 
zložitosti. To zahŕňa veľké súbory nehnuteľného majetku, infraštrukturálne siete, jednotlivé budovy a čast i 
infraštruktúry a projekty alebo súbory projektov, prostredníctvom ktorých sú tieto realizované. Požiadavky 
zahrnuté v tomto dokumente by sa však mali uplatňovať spôsobom, ktorý je primeraný a primeraný roz-
sahu a zložitosti majetku alebo projektu. Obzvlášť by sa obstarávanie a mobilizácia aktív alebo strán 
vymenovaných v rámci projektu mali podľa možnosti integrovať do zdokumentovaných postupov technic-
kého obstarávania a mobilizácie. 

V tomto dokumente sa v zvýšenej miere používa slovené spojenie „má zohľadniť“ (angl. shall consider), 
najmä v požiadavkách v Časti 5. Toto spojenie sa používa na zavedenie zoznamu položiek, o ktorých 
musí príslušná osoba dôkladne premýšľať v súvislosti s primárnou požiadavkou opísanou v klauzule. 
Množstvo premýšľania, čas potrebný na jeho dokončenie a potreba podporných dôkazov budú závisieť 
od zložitosti projektu, skúseností dotknutej osoby (osôb) a požiadaviek akejkoľvek národnej politiky týka-
júcej sa zavedenia informačného modelovania stavieb. Na relatívne malom alebo priamočiarom projekte 
je možné veľmi rýchlo dokončiť alebo zamietnuť ako irelevantné, niektoré z týchto položiek typu „má zo-
hľadniť“. 

Jedným zo spôsobov, ako pomôcť určiť, ktoré z vyhlásení typu „musí zohľadniť“ sú relevantné, môže byť 
posúdenie každého tvrdenia a vytvorenie šablón pre projekty rôznej veľkosti a zložitosti. 

Tento dokument môže použiť ktorýkoľvek zadávateľ. Ak zadávateľ plánuje uplatniť tento dokument na 
akékoľvek aktívum (projekt), malo by sa to odraziť v poverení. 

Tento dokument definuje proces manažmentu informácií, ktorý obsahuje činnosti, prostredníctvom kto-
rých realizačné tímy môžu spoločne vytvárať informácie a minimalizovať zbytočné činnosti. 
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Tento dokument je určený predovšetkým na použitie tými, ktorí (pozri Obrázok 1): 

– sa podieľajú na manažmente alebo tvorbe informácií počas fázy dodania aktíva; 

– sa podieľajú na zadávaní a obstarávaní stavebných projektov; 

– sa podieľajú na špecifikácii poverení a uplatňovaní spoločnej práce; 

– sa podieľajú na projektovaní, výstavbe, prevádzke, údržbe a vyraďovaní z prevádzky aktív; a 

– sú zodpovední za vytvorenie hodnôt pre ich organizáciu zo základne ich aktív. 

Tento dokument obsahuje požiadavky spojené s manažmentom informácií počas fázy dodania postavené-
ho aktíva, ktoré bude potrebné pravidelne prehodnocovať a revidovať, kým sa nestanoví osvedčený postup. 

 

 
(V preklade do slovenského jazyka: Organizational management – Manažment organizácie, Asset & Project management – Manaž-
ment aktív a projektov, Information management – Manažment informácií, Delivery phase (PIM) – Fáza dodania (PIM), (AIM) Ope-
rational phase – Fáza prevádzky.) 

Legenda 

AIM informačný model aktíva 

PIM informačný model projektu 

A začiatok fázy dodania – prenos relevantných informácií z AIM do PIM 

B postupný vývoj modelu projektového zámeru do virtuálneho modelu výstavby 

C koniec dodacej fázy – prenos relevantných informácií z PIM do AIM 

Obrázok 1 – Rozsah tohto dokumentu 
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0.2    Národná príloha s príslušnými národnými normami 

Na úspešnú implementáciu tohto dokumentu je potrebných niekoľko noriem, ktoré sa týkajú konkrétnych 
regiónov alebo krajín, ktoré v súčasnosti nie sú vhodné na zahrnutie do medzinárodnej normy. Národné 
normalizačné orgány sa preto vyzývajú, aby v rámci národnej prílohy zostavili a zdokumentovali normy 
týkajúce sa regiónu alebo krajiny, ktorú zastupujú. Národné prílohy môžu tiež poskytovať lokalizované 
usmernenia a rady o tom, ako implementovať tento dokument pre projekty rôznej zložitosti. 

0.3    Vzťah k iným normám 

Koncepty a zásady týkajúce sa uplatňovania požiadaviek v tomto dokumente sú uvedené v ISO 19650-1. 

Všeobecné informácie o manažmente aktív nájdete v ISO 55000. 

Zadávatelia môžu prísť na to, že zohľadnenie konceptov a zásad obsiahnutých v normách ISO 19650-1 
a ISO 55000 im môže pomôcť pri implementácii požiadaviek uvedených v tomto dokumente a pri tvorbe 
manažmentu aktív v ich organizácii. 

0.4    Výhody súboru ISO 19650 

Cieľom tejto sady je podporiť všetky strany pri dosahovaní ich obchodných cieľov prostredníctvom účin-
ného a efektívneho obstarávania, využívania a manažmentu informácií počas fázy dodania aktív. 

Medzinárodná spolupráca pri príprave týchto dokumentov určila spoločný proces správy informácií, ktorý 
možno uplatniť na najširšiu škálu aktív, v najširšej škále organizácií, v najširšej škále kultúr a v rámci naj-
širšej škály ustanovujúcich reťazcov. 

0.5    Rozhrania medzi stranami a tímami na účely manažmentu informácií 

Na účely tohto dokumentu je na Obrázku 2 znázornené rozhranie medzi stranami a tímami z hľadiska 
manažmentu informácií a nemal by sa považovať za identifikáciu zmluvných vzťahov. 

V tomto dokumente sa používajú termíny pre strany a pre tímy za účelom identifikácie a priradenia zod-
povednej strany pre každú čiastkovú činnosť. 

POZNÁMKA. – Realizačné tímy sa môžu kedykoľvek pripojiť k projektovému tímu a opustiť ho. 
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Legenda 

A  zadávateľ 

B  hlavný dodávateľ 

C  dodávateľ 

…  meniaci sa počet 

1  projektový tím 

2  zobrazenie realizačného tímu 

3  pracovná skupina (skupiny) 

  požiadavka na informácie a výmena informácií  

  koordinácia informácií 

Obrázok 2 – Rozhrania medzi stranami a tímami na účely manažmentu informácií 

1    Predmet normy 

Tento dokument špecifikuje požiadavky na manažment informácií vo forme procesu riadenia v kontexte 
dodacej fázy aktíva a výmeny informácií v ňom pomocou informačných modelov stavieb. 

Tento dokument je možné uplatniť na všetky typy aktív a na všetky typy a veľkosti organizácií bez ohľadu 
na zvolenú stratégiu obstarávania. 



STN EN ISO 19650-2: 2020 

2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty sú v texte uvedené takým spôsobom, že časť alebo celý ich obsah predstavuje 
požiadavky tohto dokumentu. Na datované odkazy sa vzťahuje iba citované vydanie. V prípade nedatova-
ných odkazov sa uplatňuje posledné vydanie referenčného dokumentu (vrátane akýchkoľvek zmien a do-
plnení). 

ISO 19650-1 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, in-
cluding building information modelling (BIM) – Information management using building information mo-
delling – Part 1: Concepts and principles. [Organizácia informácií o stavbách. Manažment informácií 
s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 1: Pojmy a princípy.] 

ISO 12006-2 Building construction – Organization of information about construction works – Part 2: Fra-
mework for classification. [Staviteľstvo. Usporiadanie informácií o stavbách. Časť 2: Rámec pre klasifi-
káciu.] 




